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Μεγάλη Παρασκευή στην κατάμεστη Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στις Μεγάλες Ώρες και στον Εσπερινό 
της Αποκαθήλωσης στον κεντρικό Ιερό Ναό της Αγίας 
Παρασκευής Ναυπάκτου το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής 18 
Απριλίου 2025.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν οι Ιερείς: π. Γεώργιος Παπαβαρνάβας, 
Προϊστάμενος του Ιερού Ναού και π. Θεοφάνης Τσούμος, οι Διάκονοι π. Παΐσιος 
Παρασκευάς και π. Αντώνιος Αντωνιάδης, οι Ιεροψάλτες, οι Επίτροποι και όλος ο 
λαός μεταξύ των οποίων ήταν ο Δήμαρχος της Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας.
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος ομίλησε για τον Εσταυρωμένο Χριστό που από 
χθες το βράδυ βρίσκεται στο μέσον των Ιερών Ναών και ψάλλουμε τόσα τροπάρια 
που αναλύουν όλο το έργο που επετέλεσε με την Σταυρική Του θυσία και την 
Ανάστασή Του.
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Διερωτήθηκε τι είναι ο Εσταυρωμένος Χριστός. Και απάντησε ότι είναι Προφήτης, 
Βασιλεύς και Αρχιερεύς. Στην Παλαιά Διαθήκη ήταν τρεις διαφορετικοί άνθρωποι 
που ασκούσαν ο καθένας το έργο του, ήταν οι Προφήτες που προσεύχονταν στον 
Θεό και δίδασκαν τον λαό, οι Βασιλείς που ήταν οι πολιτικοί άρχοντες και έκαναν 
τους πολέμους, και οι Αρχιερείς οι οποίοι τελούσαν τις θυσίες και τα θρησκευτικά 
καθήκοντα. Ο Χριστός με την ενανθρώπησή Του προσέλαβε και τα τρία αυτά έργα 
στον Εαυτό Του. Αυτό φαίνεται σε όλη την ζωή Του, το Πάθος Του και τον Σταυρό.

Ο Χριστός στον Σταυρό ήταν Προφήτης, που ομιλούσε με τον Θεό Πατέρα Του, 
συγχωρούσε τους σταυρωτές Του και εξεπλήρωνε όλες τις προφητείες των 
Προφητών. Ήταν Βασιλεύς, διότι νίκησε τον θάνατο, την αμαρτία και τον διάβολο, 
θριάμβευσε στον Σταυρό, εξέδυσε τον διάβολο και τον διαπόμπευσε, όπως γράφει 
ο Απόστολος Παύλος (Κολ. β, 14-15). Ήταν Αρχιερεύς διότι τέλεσε την μεγάλη 
ιερουργία, κατήλλαξε–συμφιλίωσε τον άνθρωπο με τον Θεό και τον ένωσε μαζί 
Του. Στην συνέχεια είπε ότι έτσι πρέπει να θεωρούμε τον Σταυρωθέντα και 
Αναστάντα Χριστό στην ζωή μας, ως Προφήτη, Βασιλέα και Αρχιερέα και με την 
δύναμή Του να προσευχόμαστε και εμείς ως Προφήτες, να εξουσιάζουμε τα πάθη 
μας ως Βασιλείς και να θυσιάζουμε τον εαυτό μας στον Θεό και τους αδελφούς 
μας ως Ιερείς, ζώντας μέσα στην Εκκλησία που είναι το Σώμα του Χριστού.

Τα Εγκώμια και η περιφορά των Επιταφίων

Το απόγευμα της Μεγάλης Παρασκευής ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην 
Ακολουθία του Επιταφίου που τελέστηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Δημητρίου, πλαισιούμενος από τους Ιερείς: Αρχιμανδρίτες π. Πολύκαρπο Θεοφάνη, 
Ιεροκήρυκα, π. Θωμά Βαμβίνη, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο, π. Παναγιώτη Χαντζή 
και τους Διακόνους π. Παΐσιο και π. Αντώνιο.

Στην συνέχεια ακολούθησε η έξοδος των Επιταφίων στο πανέμορφο λιμάνι της 
Ναυπάκτου. Έγινε συνάντηση με τον Επιτάφιο του Ιερού Ναού της Αγίας 
Παρασκευής και τελέστηκε δέηση στον Θεό.
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Ο Σεβασμιώτατος στον σύντομο λόγο του, που εξεφώνησε από το κέντρο του 
λιμανιού, ανέφερε ότι τις ημέρες αυτές είδαμε τον Χριστό στον Σταυρό 
καρφωμένο με ανοικτά τα χέρια Του. Αυτό δείχνει ότι δεν φοβάται κανέναν, αφήνει 
τον εαυτό Του έκθετον στον καθένα να τον κτυπήση, να τον εξουδενώση, χωρίς να 
υφίσταται τίποτα. Συγχρόνως έχει τα χέρια Του ανοικτά, γιατί περιμένει όλους να 
τους συμπεριλάβη στην αγκαλιά Του. Οι άλλες θρησκείες τονίζουν άλλα 
χαρακτηριστικά, ο Βουδισμός κήρυσσε τον διαλογισμό που είναι απομονωτισμός, 
το Ισλάμ διακρίνεται για τον πόλεμο εναντίον των απίστων. Ο Χριστός τόνισε την 
αγάπη ως αυτοθυσία. Ο ίδιος ο Χριστός είπε ότι «ὑμεῖς φίλοι μού ἐστε». Είναι 
φίλος μας. Αυτό το ζούν οι άγιοι που είναι φίλοι του Χριστού. Αυτό το είδαμε και 
στον Άγιο Παΐσιο, που ήταν φίλος του Χριστού, γι’ αυτό και ήταν ελεύθερος από 
όλα, αγαπούσε όλους και συνιστούσε να έχουμε ταπείνωση και αγάπη. Η ανοικτή 
αγκαλιά του Χριστού και της Εκκλησίας μας περιμένει όλους, για να αισθανθούμε 
πραγματική αγάπη και ελευθερία που το έχουμε ανάγκη.

Ο Δήμος Ναυπακτίας φρόντισε να είναι ιδιαίτερα στολισμένο το λιμάνι, το Κάστρο 
και η θάλασσα. Η Παπαχαραλάμπειος Δημοτική Φιλαρμονική Μουσική έδωσε τον 
ιδιαίτερο τόνο, το ίδιο και η Μικτή Χορωδία Ναυπάκτου. Παρόντες ήταν: ο 
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης Παπαθανάσης, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. 
Θανάσης Μαυρομάτης, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδος κ. Χρήστος Παΐσιος, ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, οι 
άρχοντες και πλήθος κόσμου.

Φωτογραφίες από τον Εσπερινό της Αποκαθήλωσης:











































 

Φωτογραφίες από τον Επιτάφιο:




























































































